

**КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
«ТАЙМЫРСКИЙ КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ»**



УТВЕРЖДАЮ
Директор КГБУК
«Таймырский краеведческий музей»
Э.В. Стамбровская
30 января 2023 г.

**ОТЧЕТ О РАБОТЕ
за 2022 год**

Деятельность Таймырского краеведческого музея в 2022 году была направлена на выполнение задач, обозначенных в Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года, Стратегии развития Арктической зоны Российской Федерации, государственной программы Красноярского края «Развитие культуры и туризма». Приоритетные направления деятельности в 2022 году осуществлялись в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг, утвержденных приказом министра культуры Красноярского края от 29.12.2022 №626пр, к ним относятся:

1. Работа по пополнению электронной базы, с целью регистрации сведений о музейных предметах и музейных коллекциях в Государственном каталоге Музейного фонда РФ.
2. Реализация музейных культурно-образовательных программ на основе постоянно действующей экспозиции в рамках объявленного Президентом РФ Года народного искусства и нематериального культурного наследия.
3. Осуществление просветительской функции с учетом юбилейных дат международного, всероссийского и регионального значения, в их числе – 200-летие Енисейской Губернии, 350-летие Петра I, 85-летие Таймырского краеведческого музея.
4. Активизация проектной деятельности посредством участия в грантовых конкурсах и реализации социальных проектов.
5. Внедрение в деятельность музея новых форм работы.

Характеристика фондов

Плановые показатели, связанные с формированием, учётом, изучением, обеспечением физического сохранения и безопасности музейных предметов, музейных коллекций выполнены в полном объеме.

Основной музейный фонд за 2022 год пополнился на 800 ед., на 01.01.2023 основной фонд составляет 39596 ед. хранения, общий фонд музейного собрания составляет 92536 ед. хранения.

Продолжалась работа по пополнению электронной базы с целью регистрации сведений о музейных предметах и музейных коллекциях в Государственном каталоге Музейного фонда РФ. За отчетный период в Госкаталог переданы сведения о 2910 единицах хранения, всего передано сведений о 30824 единицах хранения, что составляет 77,17 % от общего количества экспонатов основного фонда. Музеем экспонировалось 5940 музейных предметов основного фонда, что составило 15 % от числа предметов основного фонда.

В числе поступивших музейных предметов - сценические костюмы Заслуженного работника культуры РФ В. Э. Сигунея; комплекты инструментов, использовавшихся в 80-е годы XX века ветеринарной службой Таймыра; мемориальные комплексы художников Б.Н. Молчанова и А.А. Слесарева; предметы, характеризующие быт жителей Дудинки в середине XX века; фотографии, отражающие научную и экспедиционную деятельность Таймырского музея.

Продолжается работа по сохранению музейного собрания. Штатным сотрудником музея, прошедшим обучение по программе «Реставрация и консервация произведений из дерева» на базе ФГБУ «Государственный научно-исследовательский институт реставрации (г. Москва), получившим разрешение на реставрацию изделий из дерева, была произведена консервация 5 единиц хранения, отреставрированы 2 предмета из коллекции этнографии.

Научно – исследовательская и издательская деятельность

В результате изучения архивных и научных материалов, работы с носителями информации, специалистами учреждений, подготовлены **исторические и научные справки, краеведческие записки** по темам: «Традиционная медицина коренных народов Таймыра», «Предприятия на Таймыре, подведомственные Главному управлению Северного морского пути», «История норильской железной дороги», «Развитие спорта на Таймыре», «Памятники мыса Челюскин», «История речного вокзала г. Дудинки» и др.

В результате изучения фондовых коллекций подготовлены аналитические справки по темам «Коллекция орденов и медалей в собрании Таймырского краеведческого музея», «Анализ погоды в городе Дудинке в 2021 году», а также электронные каталоги коллекции «Личные комплексы представителей коренных народов Таймыра – оленеводов» и «Фотографии 19 – начала 20 века в собрании музея».

В целях пополнения научно – справочного аппарата составлены: 8 исторических и научных справок, 2 коллекционные описи, 28 научных паспортов, 248 карточек фактов, 57 библиографических карточек, 43 персональных карточки, 9 научных выписок. Научный архив музея пополнился на 404 документа, составлено 77 внутренних описей, 61 документ переведен в электронный вид.

На базе музея были организованы и проведены:

- В Таймырская музейная интернет-конференции. В заседании Круглого стола конференции приняли участие 22 представителя культурных институций из городов России. В их числе: Москва, Санкт – Петербург, Красноярск, Мурманск, Архангельск, Сыктывкар, Певек, Пермь, Енисейск, Шушенское, Туруханск, Игарка;
- Эксперт-сессия секции Арктических музеев Союза музеев РФ. Организаторы мероприятия – КГБУК «Таймырский краеведческий музей» и ФГБУК «Российский этнографический музей»;
- Секции «Миссионерское служение» и «Краеведение» IX Епархиальных Рождественских образовательных чтений совместно с Управлением Норильской и Туруханской епархией;
- Международные просветительные акции Русского географического общества «Ночь географии» и «Географический диктант».

Подготовлено 16 докладов, в том числе для участия в следующих конференциях:

- Международная научно-практическая конференция «Энцы. Нганасаны. Ненцы. Национально-культурная идентичность» (онлайн);
- Заседание секции арктических музеев Союза музеев РФ «Арктические музеи как фактор экономического и гуманитарного развития Арктической зоны Российской Федерации», г. Санкт-Петербург;
- Круглый стол в рамках VII Всероссийского фестиваля художественного творчества малочисленных финно-угорских и самодийских народов «Напевы северного ветра» в Санкт-Петербурге и Ленинградской области;
- IX Сибирский исторический форум, г. Красноярск;
- Конференция Красноярского регионального отделения РГО «80 лет обороны Диксона» (онлайн);
- Научно-практическая конференция «Кытмановские чтения – 2022, г. Енисейск;
- Научная конференция «КИТ-2022», г. Норильск;
- Форуме социальных технологий «Город – это мы!», г. Норильск;

- Круглый стол в рамках Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра», г. Дудинка.

В результате научных исследований, изданы:

- Сборник докладов V Таймырской музейной интернет- конференции;
- Брошюра «Таймырский музей. Полное погружение»;
- Сборник музейных пьес и инсценировок «Диалог двух искусств»;
- Сувенирный набор открыток «Исторические места Дудинки».

Подготовлены к изданию:

- Брошюра «Ожившие легенды Таймыра».

В СМИ опубликованы 7 научных и научно - популярных статей.

Экспозиционная деятельность

В течение отчетного периода оформлено 48 выставок, из них вне музея – 18. В целях организации доступа граждан к культурно-историческим ценностям экспонировалось 5940 музейных предметов, что составило 15 % от числа предметов основного фонда.

Выставки в музее из собственных фондов:

- «Театральные подмостки в музейных историях», выставка в рамках реализации одноименного проекта;
- «Покорители недр», к 55-летию со дня создания Нижне-Енисейской нефтегазоразведочной экспедиции;
- «Врачи арктического тыла», посвященная работе медиков на Таймыре в военное время;
- «День пионерии. Будь всегда готов!», к 100 - летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина;
- «К подвигу готовы...», к 25-летию образования на Таймыре Управления ГОЧС;
- «Пионеры северных воздушных трасс», к 90-летию первого полета в Хатангу»;
- «Дудинка - моя родина, моя семья, моя судьба», к 355-летию города;
- «Хранитель северного фольклора», к 80-летию со дня рождения К. И. Лабанаускаса, фольклориста, языковеда;
- «Ради общего блага!», к 10-летию со времени образования Дудинского арктического спасательного отряда;
- «Миссионер Туруханского края», к 200-летию Енисейской губернии;
- «Дудинский морской порт - 85. Путь к успеху», к юбилею градообразующего предприятия.

Выставки в музее из привлеченных фондов:

- «Тыва - колыбель скифской культуры», из фондов Национального музея имени Алдан-Маадыр Республики Тыва;
- «Фотокорреспондент Победы», «Стрелковое оружие», выставки из фондов ГБУ «Донецкий республиканский краеведческий музей, г. Донецк, в рамках проекта «Территория Победы»;
- «Удивительные коллекции. Куклы», из частных коллекций.

Вне музея:

- «Через упорство к победе», выставка к турниру им. В.К. Крауса, первого мастера спорта на Таймыре;
- «Вывод советских войск из Афганистана, как это было...», в рамках Дня защитника Отечества в образовательных учреждениях города;
- «Разведчики высоких широт», приуроченная ко Дню Полярника;
- «Россия. Арктика. Таймыр», ко Дню России;

- «Талант, рожденный тундрой», выставка в рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия.

Выставки вне музея за пределами региона:

- «Декоративно-прикладное искусство коренных народов Таймыра», в рамках выставки-ярмарки «Сокровища севера», г. Москва.

Сотрудничество с ведущими федеральными музеями

В 2022 году Таймырский краеведческий музей вступил в Союз музеев Российской Федерации. Решение о принятие музея в Союз было оглашено на общем собрании, которое прошло в Санкт-Петербурге.

В рамках реализации проекта «Профессионализм, креативность – результат!», поддержанного программой «Основной ресурс» специализированного фонда управления целевыми капиталами приоритетных социальных направлений «Наш Норильск», организована рабочая поездка в города Москву и Санкт – Петербург с целью межмузейного сотрудничества. Сотрудники музея инициировали деловую встречу с руководством ФГБУК «Российский этнографический музей». Визит в ведущий этнографический музей нашей страны совпал с началом работы секции арктических музеев, созданной 23 сентября 2021 года по решению Президиума Союза музеев России. Директором РЭМа Ю.А. Купиной, возглавляющей секцию, было предложено выбрать местом проведения экспертной сессии Секции Арктических музеев Союза музеев РФ - Таймырский краеведческий музей. Заседание состоялось в октябре 2022 года в рамках праздничных мероприятий, посвященных 85-летию Таймырского краеведческого музея. В ноябре 2022 года сотрудники Таймырского краеведческого музея приняли участие в мероприятиях, посвященных юбилею ФГБУК «Российский этнографический музей», г. Санкт-Петербург.

Продолжается сотрудничество Таймырского краеведческого музея с МГХПУ имени С.Г. Строганова. Заведующий кафедрой истории искусства гуманитарных наук профессор Гаврилин К.Н. и реставратор Зориков К.О. стали партнерами проекта музея «Профессионализм, креативность – результат!».

Продолжается сотрудничество с ФГБУК «Центральный музей Великой Отечественной Войны 1941-1945гг.» (Музей Победы) в рамках межмузейного проекта «Территория Победы».

В рамках сотрудничества с Национальным музеем имени Алдан-Маадыр Республики Тыва в музее состоялась выставка «Тыва - колыбель скифской культуры».

Культурно – образовательная деятельность

Всеми видами музейной деятельности было обслужено **46790** человек. Экспозиции и выставки в музее посетили **25468** человек, **14530** человек посетили выставки вне музея. Интернет-площадки музея посетили **285 323** пользователей.

В 2022 году проведено:

- 784 экскурсии для **10709** человек.
- 192 мероприятия для **6792** человек.

Сотрудники музея приняли участие в международных, всероссийских межрегиональных, краевых, районных программах и акциях, в их числе:

- Международные просветительные акции Русского географического общества «Ночь географии» и «Географический диктант»;
- Арктический международный кинофестиваль «Золотой ворон»;
- общероссийские акции «Культурные выходные» и «Крымская весна»; патриотические акции «Зоя Герой», «Лица Победы», «Стена Памяти».

Мероприятия патриотической направленности

Мероприятия, ориентированные на патриотическое воспитание проходят в рамках культурно – образовательных программ «Их выбрало время», «По страницам истории Таймыра», в их числе традиционный вечер «Афганское братство», приуроченный ко Дню воина интернационалиста. В мероприятии приняли участие ветераны афганской войны, учащиеся образовательных учреждений.

В рамках празднования Великой Победы музей провел тематический вечер «Встречи в старой квартире. Таймыр – фронту», квиз «Наследники Победы», кинопоказы. В августе 2022 года прошли мероприятия и тематические экскурсии, посвященные 80-летию со дня обороны арктического поселка Диксон.

Традиционно в музее прошли торжественные мероприятия: церемония посвящения учащихся в ряды ВВПОД «Юнармия» и церемония посвящения воспитанников юридического класса.

В целях популяризации культуры народов, проживающих на территории Таймыра, развития добрососедских отношений, проводились следующие мероприятия: фестиваль «Под одним небом», культурно – образовательное мероприятие «Авамские новеллы», программы «Традиции гостеприимства» и «Читаем, слушаем сказки на долганском языке» и др. С целью знакомства жителей Таймыра с культурой народов, проживающих на присоединенных к РФ территориях, проведено культурно – образовательное мероприятие «Давайте знакомиться!».

Реализация акций, проектов и программ, ориентированных на стимулирование семейного посещения музеев

В числе мероприятий, ориентированных на стимулирование семейного посещения музея: культурная акция «В стране детства», семейный эко – квест «Мама, папа, я – музейная семья», выпускные вечера для дошкольников и учащихся младших классов. В рамках работы музейного театра состоялся спектакль «Малина любовь». Онлайн версия спектакля доступна на официальном сайте музея.

Традиционно Таймырский музей проводит культурные акции «Музейная ночь в полярный день», «Музейный день в полярную ночь», «Ночь искусств», культурно-образовательное мероприятие «Клуб коллекционеров». Мероприятия ориентированы на посетителей всех возрастных категорий, в том числе – на семьи с детьми.

Продолжает работу музейный кинотеатр «Сияние», организованный совместно с КГБУК «Енисей кино». Сеансы в кинотеатре проходят бесплатно по воскресеньям. В репертуаре – ретроспектива отечественной классики, современные киноленты, а также документальные фильмы и фильмы социальной направленности.

Методическая деятельность

Сотрудники музея оказывают консультативную помощь жителям Таймыра и других регионов РФ, учащимся образовательных и научных учреждений по вопросам истории Таймыра, природы Арктики и культуры арктических этносов. Всего по запросам подготовлено 49 справок.

Сотрудники музея в качестве членов жюри приняли участие в Муниципальном конкурсе исследовательских краеведческих работ «Есть Таймыр единственный», смотре-конкурсе школьных музеев «Наследие», а также в качестве эксперта в разработке методического пособия на языках народов Таймыра.

Для сотрудников музея проведены занятия по сценической речи, по правилам эксплуатации экспозиционного оборудования, а также по описанию музейных предметов и коллекций.

Реализация мероприятий по развитию туризма

В отчетном периоде Таймырский краеведческий музей сотрудничал с туристическими фирмами «Полония» и «Саянское кольцо» (Красноярск), «ПанарктикСтар» (Норильск) и компанией «ВодоходЪ» (Москва). Всего обслужено 1180 туристов.

Сотрудник музея в качестве исторического консультанта принял участие в комплексной экспедиции в городское поселение Диксон, организованной АНО «Агентство развития Норильска» в целях развития арктического туристического кластера. Сотрудник музея принял участие в заседании круглого стола по проблемам развития туризма на Таймыре, организованном Администрацией ТМР.

После продолжительного перерыва вновь проведен онлайн фестиваль «Танцующий лед», ориентированный на развитие внутреннего туризма. В рамках фестиваля для жителей и гостей города проведены мастер-классы, дегустация блюд национальной кухни, концертная и игровая программы.

Мероприятия для инвалидов и других лиц с ограниченными возможностями здоровья

В целях доступности учреждения для лиц с ограниченными возможностями здоровья, вход в музей оборудован пандусом и поручнями, кнопкой вызова помощника, на музейной парковке оборудовано место для автомобилей людей с инвалидностью. В экспозицию внедрены тактильные мнемосхемы залов. Всего обслужено 309 посетителей с ОВЗ.

Продолжается сотрудничество между КГБУК «Таймырский краеведческий музей» и КГБУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения «Таймырский» в рамках проекта «Активное долголетие». Для участников проекта проводятся экскурсии, кинопоказы, иммерсивные экскурсии.

Привлечение дополнительных средств (субсидий, грантов) из бюджетов разных уровней и внебюджетных средств

Таймырский музей ведет активную проектную деятельность, направленную на получение дополнительного финансирования из внебюджетных источников.

Проект **«Таймырский музей. Полное погружение»** реализован благодаря финансовой поддержке ПАО ГМК «Норильский никель», по результатам победы в конкурсе социальных проектов в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей». На реализацию проекта пожертвованы денежные средства в размере **1 490 010,00 рублей**.

На проведение **85-летия Таймырского музея** и организацию выставки, посвященной юбилею Дудинского морского порта пожертвованы денежные средства от ПАО «ГМК «Норильский никель» в размере **2 842 315,00 рублей**.

В конце 2022 года Таймырский музей вновь стал победителем конкурса социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей» ПАО «ГМК «Норильский никель» с проектом **«Арт – сезоны на Таймыре»**. Финансовая поддержка и реализация проекта осуществляется в 2023 году.

Всего в 2022 году привлечено **4 332 325,00 рублей**.

Освещение деятельности музея в средствах массовой информации

Для размещения информации активно используются собственные Интернет – ресурсы и ресурсы партнеров, в их числе: официальный сайт Администрации

Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, официальный сайт города Дудинки, портал Красноярского отделения РГО, портал «Таймырский Телеграмм», портал «Город Онлайн», ГТРК Красноярск и Медиакомпания «Северный город» (Норильск).

Ежедневно в социальных сетях выходят публикации различной тематики: о предметах из музейного собрания, информация о событиях и людях Таймыра, видеоконференции по экспозиции, афиши, анонсы и пресс-релизы.

Сотрудники давали интервью телекомпаниям «Вести. Красноярск», «Россия – Культура», газетам «Заполярная правда» и «Таймыр», для портала «Город Онлайн» и Медиакомпании «Северный город».

В СМИ опубликовано 87 тематических статей, 90 информационных сообщений, 11 видеосюжетов. На Интернет – площадках размещены 650 публикаций. Интернет площадки ТКМ посетили 285 323 пользователей.

Новые формы работы

Таймырский краеведческий музей вошёл в число победителей среди государственных и муниципальных музеев на создание мультимедиа-гидов с технологией дополненной реальности в рамках Национального проекта «Культура». В рамках проекта в экспозиции Таймырского музея заработала цифровая платформа «Артефакт».

В рамках грантового проекта «Таймырский музей. Полное погружение» в музейную деятельность внедрены иммерсивные формы работы: мероприятия, экскурсии по музею и городу Дудинке, мастер-классы.

В новом креативном пространстве музея начал работу выставочный проект «Ожившие полотна Бориса Молчанова». Мультимедийная выставка в формате дополненной реальности представляет работы первого профессионального долганского художника Б. Н. Молчанова.

Кадры.

В штате музея 70 человек, фактически работают 63 человека, специалистов с высшим образованием – 35, средне профессиональное образование – 8 человек, 4 сотрудника обучается в высшем учебном заведении, в том числе 3 сотрудника аттестованы по направлению «Организация работы экскурсовода», сотрудник прошел обучение по программе «Реставрация предметов из дерева». Пять сотрудников обучались в рамках национального проекта «Культура». Двое сотрудников прошли стажировку по созданию мультимедиа продуктов в рамках грантового проекта. Всего повысили квалификацию 13 человек.

Награды музея

Таймырский краеведческий музей одержал победу в номинации «Лучшая книга по этнографии» в Краевом конкурсе «Книга года — 2021» за каталог музейной коллекции «Традиционная одежда коренных народов Таймыра».

Проект Таймырского музея «Их лики светлые как сполохи полярного сияния», реализованный в 2015 году попал в список лучших инициатив Национальной премии «Гражданская инициатива». Музей стал одним из героев передачи, выпущенной на канале ОТР.

Таймырский краеведческий музей занял второе место в рейтинге качества оказания услуг (НОК) среди учреждений культуры, подведомственных краевому Министерству культуры.

Ольга Павловна Корнеева (директор Таймырского музея с 2002 года по апрель 2022 года) награждена Почетным знаком «За заслуги перед Таймыром».

Старший научный сотрудник научно-экспозиционного отдела Л. К. Аксенова победила в районном конкурсе работников культуры «Полярная звезда» в номинации «Музейное дело». Заведующая билетной кассой М. В. Басенко стала победителем муниципального конкурса профессионального мастерства «Призвание».

Художник-фотограф Таймырского краеведческого музея Д.С. Гаськов занял 2 место в межрегиональном фотоконкурсе «Все миры Енисейской губернии».

Коллектив музея награжден Благодарственным письмом Законодательного Собрания Красноярского края.

Благодарственным письмом Губернатора Красноярского края награждена главный хранитель фондов ТКМ Б.Т. Чуприна; Почетными грамотами министерства культуры Красноярского края награждены 10 сотрудников, Благодарностями министерства культуры Красноярского края – 3 сотрудника; Почетными грамотами главы Таймырского муниципального района награждены 7 сотрудников, Благодарностями главы ТМР – 5 сотрудников; Благодарностью районного Совета депутатов награждены 2 сотрудника. Получены 18 благодарностей от организаций и учреждений.

Прочее

КГБУК ТКМ в результате электронного аукциона заключен контракт от 16.05.2022г. №41/2022 на капитальный ремонт кровли здания с ООО «ВИТА». Контракт Подрядчиком не исполнен в результате ряда причин, в числе которых поздний завоз материалов для ремонта (обмеление реки) и недопустимые для ремонтных работ погодные условия. Работы Подрядчиком выполнены частично. Подрядчик уведомил о невозможности дальнейшего проведения работ и попросил перенести сроки контракта на летний период 2023г. То есть фактически приостановил работы в порядке, предусмотренном статьей 716 ГК РФ и пунктом 3.4.3. контракта (в связи с наличием факторов, при которых будет нарушена технология выполнения работы, и работа не будет выполнена качественно). Ввиду отсутствия у музея законных оснований для продления сроков, контракт остался в прежней редакции. Фактически контракт не исполняется, сроки нарушаются. Подрядчик заверил Музей в том, что как только погодные условия позволят все работы будут выполнены. За просрочку в дальнейшем Подрядчику будут выставлены требования по уплате пени.

В целях расширения фондовых хранилищ Таймырского музея с марта 2022 года Администрацией города Дудинки ведется работа по передаче недвижимого имущества (нежилого двухэтажного здания по улице Советская д. 18) в собственность Красноярского края. В связи с этим Администрацией города подготовлен пакет документов в Агентство по управлению имуществом Красноярского края с предложением о приеме имущества из муниципальной собственности в собственность Красноярского края, однако Агентством документы возвращены ввиду предоставления неполного комплекта, а также отсутствия связи земельного участка и здания, на котором оно расположено. На сегодняшний день Администрацией города проводится работа по актуализации пакета документов, о всех изменениях, связанных с разрешением вопроса о передаче имущества, музей информируется.

Анализ работы

Плановые показатели за 2022 год музеем выполнены в полном объеме.

С целью выполнения задач, обозначенных в национальном проекте «Культура», значительное внимание в отчетном году уделялось созданию условий для увеличения числа посетителей культурных мероприятий: внедряются новые

формы работы с посетителем, разрабатываются актуальные музейные программы и экскурсионные маршруты.

Таймырский краеведческий музей продолжает работу в рамках федеральной программы «Пушкинская карта». В 2022 году количество реализованных билетов по Пушкинской карте составило 381 ед. на сумму 65 420 руб. Держатели карты посетили 22 музейных мероприятия. Для усовершенствования работы по программе в 2023 году музей заключил соглашение о сотрудничестве с КГБПОУ «Таймырский колледж», в рамках которого, разработан план мероприятий по посещению музея студентами по Пушкинской карте. Для каждой отдельной группы с учетом образовательной направленности разработан индивидуальный план посещения музейных мероприятий.

В 2023 году деятельность Таймырского краеведческого музея будет осуществляться в соответствии с основными направлениями государственной культурной политики РФ. Культурно – образовательная и научно – экспозиционная деятельность пройдет в 2023 году в рамках объявленного Президентом РФ Года педагога и наставника, а также празднования юбилейных дат государственного, регионального и местного значения.

Таймырский музей стал победителем конкурсного отбора на предоставление иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета **на создание виртуальных концертных залов в городах Российской Федерации** в рамках проекта «Цифровая культура» национального проекта «Культура». В 2023 году в музее начнет работу виртуальный концертный зал.

В рамках сотрудничества с музеями и другими культурными институциями будут организованы несколько привлеченных выставок, в том числе – в рамках проекта «Территория Победы». В рамках реализации проекта **«Профессионализм, креативность – результат!»**, поддержанного фондом «Наш Норильск» в музее пройдет Фестиваль северных музеев, в котором примут участие представители музеев северных территорий РФ и Красноярского края.

КГБУК «Таймырский краеведческий музей» ведет работу по привлечению членов семей военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции. 28 ноября 2022 г. подписан Приказ №162 «Об организации работы с семьями лиц, принимающих участие в специальной военной операции», регламентирующий порядок предоставления музейных услуг для членов семей участников СВО на бесплатной основе. Создан реестр для учета семей лиц, принимающих участие в СВО, посещающих КГБУК «Таймырский краеведческий музей» на бесплатной основе. В социальных сетях и на официальном сайте музея производится информирование о том, какие выставки и музейные мероприятия членам семей СВО предлагается посетить.

Зам. директора

Ландина Л.А. Ландина